Ecole des mines de I’industrie et de la géologie e _§r - AlsaGsus
Département mécanique
TC 2005 : module : mécanique du solide
Examen n® 2

Exercice n°1 06 points
Te piston P d’une presse hydraulique est actionné par le mécanisme articulé a levier OAB@
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La vitesse angulaire du levier OL dans 1.:1 position indiquée sur la figure est ®=2rad/s.
a. Déterminer la vitesse du piston P et la vitesse angulaire wap de 1’élément AB si OA =
15 cm.
b. A présent on communique au piston P la vitesse vp =34, 5cm/s. quelle est la vitesse du
oint A ?
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T o mouvament dv contia & Ain disque de raves ¢ = 20cm qui se dépiace dans le pian VOItcal
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Tout en se déplacant le disque fourne awtour de l'axe horizontal parallele a {0z}
perpendiculaire au plan du dlaque avee une vitesse angulaire o = II/2 rad/s.
Soit A un point de la pmpm,rle du disque dont la position =st définie par Iancrle 0=
compté 4 partir de ia verticale dans le sens trigonométrigue positif.
a. Schématisez le disque 4 ['instant t D en précisant les position des points A€t C.
b. Déterminer ie vecteur acceler:ﬂmn ai de A 4 Pinstant t=0.
¢. Donnez la norme du vecteur . '
Exercice n°3 {6 points
Un cylindre de diamétre D =0,25m est entrainé par 2 barres honzontales se déplacant en sens W
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opposés. Il n’y a aucun glissement en A a{B \/ 5 q) o U}
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Déterminer le vectenr vitesse du centre O du cylindre et le vecteur rotation Q.





